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SE UN CORPO E
'

IN EQUILIBRIO
,
ALLORA LA RISULTANTE

DELLE FORZE E
'

NULLA SI

CI CHIEDIAMO :

SE LA RISULTANTE DELLE FORZE È NULLA
,
ALLORA IL

CORPO E
'

IN EQUILIBRIO ; NO

EQUILIBRIO ⇐ È = O

QUAL È LA CONDIZIONE PER avere EQUILIIBRIO ?

OCCORRONO 2 CONDIZIONI



ESEMPIO
LE FORZE

È + È + FI ⇒ vettoriale

senza segno

consegna-z+ F , - P + Fz =o
scalare

I MOMENTI

È + MI + MI⇒ vettoriale

senza segno

ricordiamo che M >o =
antiorario MLO = orario

RUOTIAMO IN C ( scelgo io )

Fi . O - P - & L + Fz . L = O → L (- § P +Fr ) -O

se avessimo i valori potremmo risolvere .



CON I NUMERI i i FI µ 314 L
a,̂

Fa

massa bambino = 22kg 7
L TAVOLA = 2.0 hr centro

ROTAZIONE p

→
Fi - Pt Fz = O FORZE

Fio - P . { L + Fz - L MOMENTI

--
ORARIO ANTIORARIO

(1)
Fp - 22 kf . 9.81 Egg + Fz = 0 → Fa - 215,82N-11=2--0

-22kg -9,8µg - § . 2,00 t Fa . 2.00 = o → - 323,7 N + 21--2=0

Fz = + 323j73-N-162.NU
sostituisco nella (1) F

, -215,22N + 162N =o

F1 = -1215,82N - 162N = 154pA




